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В Минэкономразвития считают, 
что налог на недвижимость 
вряд ли будет введен в 2013 г.

“На мой взгляд, сомнитель-
но, что в 2013 году налог будет 
введен, но может быть, я черес-
чур пессимистичен. Но то, что это 
нужно делать - это совершенно 
точно”, - сказал директор департа-
мента инвестиционной политики и 
развития частно-государственного 
партнерства министерства Сергей 
Беляков. “Если мы до конца 2012 го-
да завершаем кадастровую оценку 
по всем объектам недвижимости, то 
разговор по ставкам, необлагаемом 
минимуме, льготам, возможности 
снижения ставки на региональном 
уровне будет возможен только пос-
ле массовой оценки. Потому что 
пока у нас нет базы, все разговоры, 
какая будет ставка - это несколько 
виртуальный диалог”, - пояснил он 
свою позицию в отношении сроков 
введения налога. Как сообщалось, 
Минэкономразвития РФ в конце 
октября утвердило федеральный 
стандарт оценки кадастровой стои-
мости объектов недвижимости, ко-
торая необходима для введения и 
расчета в будущем налога на недви-
жимость. Согласно утвержденному 
стандарту, для построения модели 
оценки может быть использована 
методология любого из подходов к 
оценке: затратного, сравнительного 
и доходного. 

При наличии достаточной и 
достоверной информации о ценах 
сделок и предложений по купле-про-
даже объектов оценки расчет кадас-
тровой стоимости объекта оценки 
осуществляется преимущественно 
на основании сравнительного под-
хода. Массовая оценка недвижимос-
ти начнется в 2011 году, эту работу 
планируется завершить к концу 2012 

года. Оценку будут проводить неза-
висимые оценщики, а заказчиком бу-
дет выступать Росреестр. Граждане, 
не согласные с официальной кадас-
тровой оценкой их недвижимости, 
смогут сами заказать проведение 
независимой оценки и в досудебном 
порядке представить соответству-
ющие данные в комиссии, которые 
будут состоять из представителей 
Росреестра, оценочного сообщест-
ва и местных органов власти. Сроки 
введения налога на недвижимость 
пока не утверждены. Всю подгото-
вительную работу планируется за-
вершить к концу 2012 года, чтобы 
была возможность уже с 2013 года 
ввести этот налог. Детальное обсуж-
дение вопросов введения налога на-
чнется после подготовки Минфином 
соответствующего законопроекта. 
Как сообщалось ранее, Минфин 
планировал подготовить поправки в 
Налоговый кодекс РФ, содержащие 
элемент налога на недвижимость до 
конца 2010 года, а сам налог может 
быть введен не ранее 2013 года. 
При этом в Минфине предполагают, 
что максимальная ставка налога на 
федеральном уровне может быть 
установлена на уровне 0,1% с воз-
можностью ее снижения на местном 
уровне. В странах, где действует 
налог на недвижимое имущество, а 
их порядка 130, он в подавляющем 
большинстве составляет основную 

статью доходов местных органов 
власти. При этом сумма налога на 
недвижимость в большинстве слу-
чаев рассчитывается исходя из ры-
ночной стоимости (ИА «Интерфакс-
Недвижимость»).

ЦБ РФ говорит о росте ипотеки 
в полтора раза

Банк России отчитался на сво-
ем Интернет-сайте о результатах 
работы банковского сектора стра-
ны за первые девять месяцев те-
кущего года. Главным позитивным 
результатом можно считать то, что 
по сравнению с аналогичным пери-
одом 2009 года выдача ипотечных 
жилищных кредитов физическим 
лицам в среднем увеличилась бо-
лее чем в полтора раза - на 54%. 
Общая сумма банковской ипотеки 
превысила 234 млрд. рублей. При 
этом россияне предпочитали в ос-
новном рублевые жилищные креди-
ты. Их прирост составил 56%, а вот 
по кредитам в иностранной валюте 
прирост не более 18%. Особенно 
успешными были результаты де-
ятельности российских банков в 
сфере ипотечного кредитования 
в третьем квартале 2010 года. За 
июль-сентябрь 2010 года выдано 
ипотечных кредитов на 100,9 млрд. 
рублей, прирост по сравнению со 
вторым кварталом 2010 года соста-
вил 20% (RealtyPress.ru).

Россиян будут регистрировать 
по месту жительства через 
Интернет за три дня

Федеральная миграционная 
служба (ФМС) России будет осу-
ществлять регистрацию граждан РФ 
по месту их жительства либо пре-
бывания в течение трех дней с мо-
мента подачи заявлений, сообщил в 
субботу первый замглавы ФМС РФ 
Михаил Тюркин. Ранее было под-
писано распоряжение о внесении 
изменений в правила регистрации 
граждан РФ по месту пребывания 
и жительства и снятия с регист-
рации, пишет “РГ”. Эти изменения 
предусматривают возможность вы-
полнять операции через интернет. 
Вице-премьер Александр Жуков на-
помнил тогда, что сейчас россиянам 
необходимо два раза обращаться 
в органы миграционного контроля 
для постановки и снятия с регист-
рационного учета. “Поправки, вне-
сенные в данный документ, обязу-
ют органы регистрационного учета 
рассмотреть заявление гражданина 
о регистрации и о снятии с регистра-
ционного учета в течение трех дней, 
а произвести отметку в паспорт в 
день предоставления документов”, 
- пояснил Тюркин. Он добавил, что 
с принятием поправок в этот до-
кумент, который действует в РФ с 
1995 года, граждане РФ получают 
возможность подавать документы, 
необходимые для регистрации по 
месту пребывания и жительства, в 
электронном виде через интернет. 
Сделать это, по словам первого 
замглавы ведомства, можно через 
федеральную государственную ин-
формационную систему “Единый 
портал государственных и муници-
пальных услуг”.
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